

Хляб и приятелство размениха пратениците на 6 държави

Участниците в проекта на асоциация "Дунавска мрежа за Европа" подредиха изложба в университета

Пламен КАЛИНОВ

Вчера в зала 2.101 (Корпус 2) на Русенския университет "Ангел Кънчев" се състоя заключителната част от представянето на два мащабни проекта с участието на висшето училище в т.нар. "Дунавска мрежа за Европа" (DANET).

В срещата взе участие и председателят на DANET Кармен Щаделхофер - известна активистка в европейските и световните структури за управление на образованието в държавите участнички в Дунавската стратегия. Гостенката е също така експерт по решаване на проблеми в Европейския съюз с участието на гражданското общество, или т.нар. "учене през целия живот, учене през третата възраст". Популярната германска активистка се занимава и със социалното включване, културния обмен между държавите по Дунав, солидарността между поколенията, националната и европейската идентичност, както и присъствието на новите медии в социалния живот на европейските граждани. На форума присъства



Проф. Велизара Пенчева връчва почетния знак на Кармен Щаделхофер

зам.областният управител Валентин Колев, председателят на Общинския съвет чл. кор. проф. д-р Христо Белолев, представители на Община Русе, началникът на Регионалното управление по образованието в Русе Росица Георгиева, служители от Регионалния инспекторат по образованието към МОН, кметове на населени места от русенския регион, граждани и представителни групи, участвали в дунавските проекти.

Неправителствената международна асоциация Дунавска мрежа за Европа (DANET) всъщност обобщи две програми: "Отворени врати за всички от Дунавските страни"; и "Хлябът ни свързва - Дай знак за приятелство по река Дунав!"

В приветствието си към участниците ректорът на Русенския университет проф. д-р Велизара Пенчева направи кратка ретроспекция на всички авторитетни и запомнящи се

международни участия на висшето ни училище в мащабни европейски проекти, като подчерта, че университетът в Русе вече е признат единодушно като едно от най-авторитетните научни средища по Дунав. В официалната част на събитието трябва да отбележим и високото отличие - "Почетен знак на Русенския университет", с което проф. Велизара Пенчева награди Кармен Щаделхофер. Същата награда за цялостен принос и актив-

но участие в двата проекта получи и кметът на Община Сливо Поле Валентин Атанасов, бурно аплодиран от колоритната, представителна група, дошла специално да участва в атрактивната част на събитието.

В аулата на новия корпус, освен пъстротата от национални носии на участниците от Германия, Румъния, Хърватия, Сърбия, България, бяха подредени две отрупани с хлябове маси, едната от които с обредни пити и специално изпечени образци на кулинарното изкуство в хлябарския занаят - всички създадени от фантазията и сърчните ръце на ученици от русенската професионална гимназия по туризъм.

За в. "Бряг" директорката на гимназията Ренета Вълева сподели, че учениците са вложили много старание и неимоверен труд, за да създадат ухаещата на традиция и слънце трапеза, на фона на която се надпреварва да се снимат чуждестранните гости и българските участници.



Чл. кор. проф. д-р Христо Белолев и председателката на DANET Кармен Щаделхофер

те на международната асоциация DANET и за нас това домакинство беше израз на уважение и респект към свършеното дотук за европейската интеграция по Дунав.

Срещата на партньорите по проекта "Отворени врати за всички от Дунавските страни" ще продължи до края на седмицата. Предстои провеждането на три семинара, а участниците ще приложат знанията и уменията си в реални условия. Целта е да се разработят обучителни материали, както и да се формират нови комуникативни умения в изучаването на историята, културата и традициите на Дунавските държави. Всичко изброено ще се прави на 6 езика - български,

хърватски, английски, немски, румънски и сръбски.

Освен ентузиазираниите и много интелигентни деца от Професионалната гимназия по туризъм "Иван П. Павлов", в срещата участваха студенти от факултет "Природни науки и образование", преподаватели от Русенския университет, както и деца от Средното училище с преподаване на немски език "Фридрих Шилер". Университетът посрещна и неостаряващите представители на "Съюза на пенсионерите 2004", както и десетки други гости, дошли да поднесат своите обредни хлябове и тестени изкушения като знак за приятелство с хората по река Дунав.